

# 养老保险基金将启动投资运营

## 人社部表示将在确保安全的前提下保值增值



人社部会同财政部、社保基金理事会一起制定了委托投资合同，目前已经印发。

新华社 图

青年报见习记者 洪伟

**本报讯** 昨日，在人力资源和社会保障部2016年第三季度新闻发布会上，人社部称，下一步将启动养老保险基金投资运营，组织第一批委托省份与社保基金会签订合同，公告第一批养老基金管理机构。落实职业年金基金管理暂行办法，完善合同指引、合同报备通知、信息披露、数据规范等操作性文件。修订企业年金基金管理机构资格认定办法。

人社部新闻发言人李忠介

绍，去年国务院印发了《基本养老保险基金投资管理办法》，为深入贯彻落实办法，人社部已经会同有关部门成立了工作小组，制定了相关方案，正在积极有序扎实地推进各项工作。第一，人社部会同财政部、社保基金理事会一起制定了委托投资合同，目前已经印发。第二，加快制定配套政策，抓紧研究制定托管机构、投资管理机构评审办法等相关的配套文件。第三，做好与地方的对接工作，指导地方根据自己的实际做好资金测算，确定投资额度。第四，研究制定基金资

产配置、设计投资产品、管理投资风险相关预案。

李忠强调：“我们会在确保安全的前提下，让老百姓的养老金真正得到保值增值。”

对此，英大证券首席经济学家李大霄认为，养老金的保值增值与证券市场的健康发展密不可分，一个健康强大的证券市场是养老金保值增值的天然场所，而庞大的养老金也给证券市场带来稳定的资金来源。这是非常重大的利好消息，为推动中国股票市场稳定上扬创造了强大的基础条件。

### 提醒

## 临近岁末谨防信用卡盗刷

### 消费者签购单超过三张或存盗取资金嫌疑

青年报记者 陈颖婕

**本报讯** 从伪基站、伪造机票退改签、伪造提额等形式，到ATM机窃取卡号和密码、POS机复制银行卡，信用卡盗刷的手法一直在“更新换代”。而临近岁末年关，信用卡盗刷的手段更是花样百出，层出不穷。那么，消费者应当如何预防盗刷的手段和应对盗刷的方法，以更好地保护自己的资金安全？

### 伪卡、失窃卡成盗刷主流

一般情况下，信用卡盗刷的现象分为四类。一种是网络盗刷，就是个人信息被伪冒分子窃取，并通过网络等方式冒用。譬如，假借退款、提升额度、订单确认等名义，制作假的退款或提额网页，要求持卡人重新输入卡号及验证码，从而骗取你的手机动态验证码，窃取你的资金。

此外，伪卡也是一种较为频繁的信用卡盗刷现象。一般情况下，他们通过窃取、收买等手段非法获得你的银行卡信息，伪造虚假的银行卡使用。如果消费者在刷卡的时候没有留意，被不法分子复制了卡片信息以及窃取了你的密码，就有可能遭遇盗刷。

还有一种是失窃卡盗刷，当消费者丢失的卡片被伪冒分子捡取，或者被伪冒分子窃取，消费者的信用卡未设密码或简单密码被他们获取，他们一手有卡一手有密码就会肆无忌惮地进行盗刷。

除此之外，结账时重复刷卡、付款二维码被盗盗刷、恶意二维码盗刷、篡改支付参数如金额信息等盗刷现象也在近期频繁出现。

### 被盗刷应及时冻结卡片

“一旦发生信用卡盗刷的现象，消费者应当第一时间联系发卡行否认你的交易并且冻结你的卡片。”银行信用卡专家提醒称，对于每一笔交易，都涉及到商户、商户、发卡行、收单行、银行卡组织等多个环节，疑问交易所有银行必须遵循国际及银联清算协议，不可以单方面取消交易。

银行在接到反馈之后，通常需要通过银行卡组织的相关规则代持卡人进行申请，依据每个人的情况不同、交易的类型不同、涉及的商户不同，处理的时间上会有不同，具体的时效卡组织都有明确的规定。该业内人士指出，如果交易是过卡交易，消费者应当找个附近的地方刷一下卡，证明卡片就在你的身边。

如果交易时是网络交易，消费者应当马上修改账户和密码，避免再次遭受损失。当发现还

有手机中毒、SIM卡被报停补办情况，更加需要马上进行手机杀毒、重置，或者立刻联系客服运营商及手机厂商取得处理方法。此外，也要尽快向警方报案，并保留好报案回执，之后配合公安机关和银行做好调查取证工作。

### 不要随意丢弃交易凭条

那么，消费者如何未雨绸缪，预防盗刷的现象发生？银行业内人士提醒称，最重要的是要保管好个人以及卡片信息。同时，要保管好卡片支付信息。卡号、有效期、卡片背面安全码和银行发送的动态验证码是支付的安全验证要素。

消费后最好能将签购单至少保留到下个月对账单寄来，核对后再销毁。不随便丢弃POS机打印出的交易凭条，特别是有些签购单把卡号全部显露，更要注意避免泄露银行卡卡号和有效期等关键信息。

值得一提的是，在消费时要尤为注意签购单。签购单分两种：两联或三联无碳复写纸和单联热敏纸。业内人士强调，消费者一定要认真核对签购单，对无碳复写纸的签购单要注意是否有超过两到三联的单据。超过两到三联的签购单就存在着诱导消费者签字盗取资金的情况，热敏纸式的签购单，要注意的是消费金额是否有误，防止被不良收银员浑水摸鱼中盗刷。

如今，移动支付也成为日常中较为频繁支付方式。银行业内人士提醒称，在更改手机号码时，消费者应当解除银行卡绑定，同时也要记得变更网银、手机银行、短信通知等的银行业务号码。在使用移动设备的时候不要点击未知的网站链接，防止自己的移动设备中木马病毒。“最好给自己的移动设备安装杀毒软件，定期查杀下系统。至少要做到不明来历的软件不装，不明来历的网址不点，不明来历的二维码不扫，陌生的WiFi热点不连。”

# 债券型基金规模达到11471.1亿元

## 可圈可点的业绩仍然是合适的资产配置选择

青年报见习记者 洪伟

**本报讯** 震荡市下，债券型基金凭借稳健的业绩表现，受到投资者青睐，今年以来规模急速增长。中国证券投资基金业协会的 latest 数据显示，截至三季度末，债券型基金规模突破万亿元大关，达11471.1亿元，创历史新高，在规模增长的同时，债基业绩也可圈可点。

截至三季度末，今年以来债基实现了1.94%的正回报，而同期股票型基金和混合型基金分别下跌11.44%、6.06%。市场普遍认为，债券基金是比较合适的资产配置选择，在新股发行速度加快的背景下，投资者可以考虑参与以打新股为增强策略的二级债基。

### 债基规模连涨5月

近半年以来，债券基金成为公募“吸金”主力，数据显示，自今年5月起，债券基金规模已连续增长5个月，截至三季度末，债券型基金规模更是攀升至历史高点，规模突破万亿大

关，达到11471.1亿元。

此外，债券型基金也是9月份所有基金类型中“吸金”能力最强的品种。据Wind数据显示，债券型基金规模9月份增长1604.92亿元，混合型基金规模增长1505.32亿元，较8月份的增幅分别达到16.27%和8.11%，而货币型基金缩水982.94亿元，股票型基金规模减少36.19亿元，QDII增长23.66亿元。其中，在9月份新成立的基金中，中银悦享定期开放债基首募规模达到280亿元，是月内首募规模最大的基金。

另外，数据显示，截至昨日，还有177只(A、B、C类份额分开算)基金处于发行期。发行期中的基金与9月份成立的新基金情况类似，除了几只医疗主题、沪港深、定增基金外，仍是以类固收产品为主。

### 上涨空间或仍存在

业内人士指出，在未来债市利率下行的速度和幅度减缓的背景下，多数债基的收益率预计将下行，投资者需适当降低对债基的收益率预期，但是

在“资产荒”背景下，债基依旧是比较合适的资产配置选择，未来债市大幅下跌的概率较低，较大可能是在目前状态下平滑一段时间，接着上涨的空间或仍存在。

据Wind数据显示，从2002年到2016年9月30日期间，股市累计收益率为86.5%，仅略高于中债总财富指数的73.2%。但是对比上年波动率，上证综指的52.3%则远高于中债财富指数的5.3%，风险收益可见一斑。

今年前三季度，债券型基金平均收益率为1.94%，说明在经历了近两年的大牛市后，债市收益率水平正在降低，在这样的背景下，建议投资者选择可以投资股债两市，能够及时把握两市投资机会的二级债基，在稳健的基础上博取更高的收益水平。

在选择具体二级债基时，业内人士建议，投资者应注意基金规模，特别是参与打新的债券基金，在新股申购策略改变后，规模太大会稀释收益，目前来看，规模在6-8亿元左右较为合适。



青年报资料图